

# LA TARDE

Año XXVI

Diario republicano

Número 6.897

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Jueves 12 Abril 1934

## BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

Medicina general.

Rayos X

Plaza de Colón 8.º Lorca

Hora de consulta de 12 a 2

La industria lorquina

### El progreso de una fábrica

Desde que se inauguró la fábrica de tejidos montada en Lorca por la Casa Bertrand C. A., de Barcelona, no habíamos vuelto por el importante establecimiento cuya instalación fué acogida con verdadera satisfacción por Lorca entera.

El fomento de la industria en nuestra ciudad tan necesitada de medios de vida, fué siempre una de nuestras preocupaciones que nos ha hecho llenar muchas cuartillas de papel.

Por eso, con vistas al fomento industrial, la creación del Círculo Mercantil e Industrial de Lorca, mereció por nuestra parte toda clase de apoyos desde estas columnas. Las ferias de muestras ya dos años verificadas con verdadero éxito y más transcendencia que los mismos industriales suponen, fueron también aplaudidas por nuestra pluma, por significar un nuevo rumbo en la marcha de Lorca industrial.

La fábrica de los señores Bertrand significó un impulso de enorme importancia dentro de este orden de cosas a que nos referimos; y, expuestos siempre a fijar nuestra atención en todo cuanto al progreso industrial lorquino se refiera, hacia la fábrica de San Ginés encaminamos nuestros pasos en la tarde de ayer por dar un vistazo a la fábrica de tejidos.

Con gran afecto fuimos recibidos por nuestros amigos y buenos amigos señores Monserrat y Pinilla y el simpático señor Jorba que con movimiento fabril dirige un gran negocio, encantado de nuestra visita por la que siente cada vez más simpatías mayores.

El cambio operado en el

establecimiento desde nuestra última visita, es enorme. La gran nave de la fábrica ocupada en parte por aquellos diez o doce telares mecánicos con que se inauguró, contiene ya cerca de treinta telares en movimiento. Aquellos tejidos de lonas y lienzos que al principio se empezaron a producir, han sido aumentados con otras varias clases de género de gran estimación y general consumo, que salen de Lorca para venderse en todos los comercios de la península. Una de estas telas ha sido denominada *La lorquina*, y estampado va su nombre en las piezas del preciado género que de Lorca sale para todas partes, pregando su nacimiento lorquino como simpático heraldo de nuestra nueva industria. Vimos en los mismos telares preciosos tejidos de algodón, grabados, para indumentarias femeninas con todo el aspecto y la suavidad de las telas de lana. En una palabra, la fábrica lorquina de los señores Bertrand produce ya géneros variados de gran consumo.

Vimos también en otros departamentos del edificio diferentes máquinas y aparatos para hacer madejas, para convertirlas en carretes, para formar la urdimbre, base del tejido y otras operaciones. Vimos otro aparato curiosísimo donde se prueba la buena o mala calidad de los algodones por la resistencia que estos ofrecen al funcionar el aparato, resistencia que marca una aguja en una esfera graduada a este efecto. Vimos también funcionar la máquina de coser sacos en forma de cadeneta.

Ascienden ya a cerca de cuarenta las obreras que tra-

bajan en la fábrica. Cuarenta familias que ven asegurado su sustento, obreras que antes dependían del servicio doméstico o del mezquino jornal que ofrece la aguja.

La actividad incansable de nuestro querido amigo señor Monserrat Millán influye poderosamente en el progreso de la fábrica. Frecuentemente vienen de Barcelona nuevos telares, nuevos aparatos, que aumentan y perfeccionan la producción dando un gran paso de avance a la industria lorquina, con gran contentamiento de mi lorquina más pluma que alentará y aplaudirá siempre el progreso industrial de este país.

La importantísima Casa Bertrand C. A. de Barcelona, viene realizando el propósito que anunció cuando inauguró su nueva fábrica en Lorca. Ojalá que a la vuelta de escasos años, sea éste uno de los más importantes establecimientos entre los muchos que posee la Casa Bertrand, entidad industrial de primer orden.

JUAN DEL PUEBLO

### Teatro Guerra

La línea general

Por primera vez va a proyectarse en ésta un film auténticamente ruso, hecho en los estudios soviéticos y dirigido por uno de los más geniales animadores eslavos: Eisenstein.

«La línea general» estuvo desterrada de las pantallas españolas por los últimos gobiernos de la Monarquía.

Esta producción explicada en español, recoge interesantes aspectos de la revolución rusa, expuestos con esa admirable sencillez y realismo, característicos de la producción soviética.

El estreno de la «La línea general» que se efectuará esta noche en el Guerra, constituye un acontecimiento artístico de primer orden, que debe estimar el público.

Suscribase a la Revista «El Consultor de los Bordados» es la mejor en su clase.

Se admiten suscripciones en esta administración.



CON 100 ptas

CONTRIBUIMOS PARA QUE USTED TENGA BUENA RADIO

¿Qué quiere decir buena radio?

Buena radio significa: perfecta selectividad, excelente rendimiento, sensibilidad, garantía de funcionamiento, calidad. Todo esto se encuentra en los receptores Philips «Superinductancia» tipo 834.

No tarde más, tiene usted ahora una ocasión única para cambiar su mediocre aparato universal por un receptor Philips moderno y perfecto.

Abonaremos 100 pesetas por su receptor universal, cualquiera que sea la marca, en estado de funcionar o no, pero completo.

Entregue hoy mismo su receptor a uno de los Representantes Oficiales Philips que le facilitarán el cambio abonando el resto a pequeños plazos.

Pida demostración y estamos convencidos de que usted no tendrá otro receptor en su casa que el

PHILIPS A «SUPERINDUCTANCIA» ONDAS CORTAS Y LARGAS

Representación oficial: Ferrería de Segura, Canalejas 31. Teléfono 153 R.—LORCA. VENTA A PLAZOS

Dr. Angel Martín Fernández  
Garganta-Nariz-Oídos

Consulta de 10 a 1  
Teléfono 2013

Plaza de Chacón, 16 y 18  
MURCIA

### Ejemplaridad de la Pena de Muerte

Por MIGUEL PEYDRO

En nuestro artículo publicado recientemente, en este mismo periódico, sobre «La Pena de Muerte», tratábamos de demostrar el poco valor que para la extinción de la criminalidad representaba el restablecimiento de esa mediocrirreparable.

Al objeto de no hacer muy extenso el mencionado artículo dejé sin consignar algunos ejemplos elocuentísimos. Las objeciones que algunos le hicieron me mueven a publicar estas cuartillas que tienen un carácter puramente informativo.

Está bien que hablen de ejemplaridad de la pena de muerte quienes vivan apartados por completo de la actividad pública y desconozcan a la vez los efectos que, donde se aplica, ella lleva consigo. Pero los que constantemente se interesan por la marcha de los múltiples factores que intervienen en la determinación de la voluntad delictiva, forzosamente ha-

brán de reconocer que las penas y los castigos extremos para nada influyen en ciertos tipos de delincuentes. La educación, la corrección y la reforma por métodos científicos y humanos hace de los delincuentes personas normales e inofensivas. En vez de extinguir a los hombres criminales es más noble, más altruista y más cristiano, corregirlos, reformarlos, sociabilizarlos...

Hay quien coloca como modelo de ejemplaridad a la ejecución de los autores del doble crimen y robo del coche corteo del expreso de Andalucía. Nada más falso.

La ejecución de José Sánchez Navarrete, de Francisco Piqueras y de Honorio Sánchez Molina (1) se llevó a efecto en el mes de Mayo de 1924. A los pocos días dos ladrones asaltaron la finca propiedad del Sr. Soldevilla, Juez de Fonollose, y después de robar cuanto allí existía, apuñala-